



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

2. LÉKAŘSKÁ FAKULTA

V Úvalu 84, 150 06 Praha 5 - Motol

PEDIATRICKÁ KLINIKA

Přednosta kliniky: Prof. MUDr. Jan Lebl, CSc.
jan.lebl@lfmotol.cuni.cz

V Praze dne 3.2.2014

Titl.
oborová rada PGDS
Fyziologie a patofyziologie člověka

Celkové zhodnocení postgraduálního studia MUDr. Jana Vosáhla – „posudek školitele“

MUDr. Jan Vosáhlo zahájil PGDS v oborové radě „Fyziologie a patofyziologie člověka“ v roce 2000, spolu s klinickou přípravou v oboru dětské lékařství na Klinice dětí a dorostu UK-3.LF, kde jsem v té době působil. Bylo mi potěšením stát se školitelem MUDr. Jana Vosáhla a zvolit spolu s ním takové téma postgraduálního studia, které mělo předpoklady přinést významné nové poznatky – genetiku a patofyziologii vrozených poruch vývoje a funkce hypofýzy.

Mezi roky 2000-2006 jsme s dr. Vosáhlem pracovali na společném pracovišti – Klinice dětí a dorostu UK-3.LF a FN Královské Vinohrady. Během této doby dr. Vosáhlo sesbíral vzorky DNA a klinická data exkluzivní kohorty dětských i dospělých pacientů s hypopituitarismem ze všech klinických center z České republiky. Tento soubor měl možnost zpracovat nejen při působení na mateřském pracovišti, ale také při pracovních pobytech na dětské klinice AKH ve Vídni a zejména na dětské klinice Univerzity v Lipsku. Tam pracoval v molekulárně-genetické laboratoři na určení genetické podstaty poruchy u této kohorty pacientů a dosáhl zajímavých výsledků. Výsledky etiopatogenetických i patofyziologických studií publikoval ve třech článcích se známým faktorem impaktu jako první autor nebo spoluautor a přednesl je na tuzemských i mezinárodních konferencích, kde vzbudily zasloužený zájem. Dizertace byla v roce 2006 prakticky připravena k obhajobě.

Od roku 2006, po mém odchodu z 3. lékařské fakulty na 2. lékařskou fakultu, jsme s MUDr. Janem Vosáhlem ztratili každodenní kontakt a vídali jsme se pouze příležitostně. Vzhledem k osobním a rodinným záležitostem dr. Vosáhlo neodevzdal dizertační práci v očekávaném termínu a po nové složení přijímací zkoušky vstoupil do dalšího cyklu PGDS. Opět úspěšně absolvoval rigorózní zkoušku. V současné době již osobní a rodinná situace umožnila dr. Vosáhlovi dokončení dizertace a její odevzdání.

I když od výzkumů shromážděných v jeho dizertační práci uplynulo již celé desetiletí, MUDr. Jan Vosáhlo má podle mého názoru právo předstoupit se ctí před oborovou radu Fyziologie a patofyziologie člověka s žádostí o obhajobu. Čas prokázal hodnotu jeho výsledků. Články, jichž je prvním autorem nebo spoluautorem, mezitím získaly 39 citačních ohlasů a dr. Vosáhlo dosáhl H-indexu „3“.

MUDr. Jan Lebl, CSc.
školitel

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
2. lékařská fakulta
Pediatrická klinika
V Úvalu 84, 150 06 Praha 5
IČO: 00216208 DIČ: CZ00216208